

3

В «Сибцеме» прошло обучение «холодной» выверке осей вращения печей

380 школьников посетили «ТимлюйЦемент» в рамках заводского мероприятия

4

В октябре профессиональный праздник отметили водители и автомеханики

7

«Сибирский цемент» стал партнером XX Межрегионального конкурса журналистского мастерства «Сибирь.ПРО»: компания поддержала номинацию «Свой дом», а директор по связям с общественностью АО «ХК «Сибцем», кандидат филологических наук Дарья Мартынкина вошла в состав жюри творческого состязания.

«Свой дом» – своя стихия!

В этом году главная тема мероприятия, оператором которого выступает Исполнительный комитет Межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение», – «Большая Сибирь. Вклад в Победу». В рамках конкурса рассматривались работы, материалы спецпроектов и рубрик, опубликованные в печатном или интернет-СМИ либо вышедшие в эфир электронного СМИ с 1 августа 2024-го по 15 июля 2025 года. По данным организаторов, в юбилейном сезоне проекта на суд жюри было представлено рекордное число заявок – более 1,3 тысячи работ от журналистов, авторских групп и СМИ из десяти регионов СФО. Наиболее активно проявили себя корреспонденты из Новосибирской и Кемеровской областей, Красноярского и Алтайского краев.

Победителей конкурса чествовали 22 сентября в студии государственной телерадиокомпании «Новосибирск», транслировавшей мероприятие в прямом эфире канала «Сибирь 24». Лучших журналистов поздравили полномочный представитель Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе

Сибирский Цемент

ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ГАЗЕТА

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Юбилейная победная «Сибирская медианеделя»



Анатолий Серышев, губернатор Новосибирской области Андрей Травников, сенатор РФ Александр Карелин, председатель Исполнительного комитета Межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение» Геннадий Гусельников, представители предприятий – партнеров конкурса.

Окончание на стр. 2

▲ Представитель «Сибцема» Дарья Мартынкина вошла в экспертное жюри конкурса журналистского мастерства «Сибирь.ПРО» 2025 года

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

● **Чистая Бердь**

Сотрудники «Искитимцемента» приняли участие во Всероссийской акции «Чистый берег». В этом году на субботник у реки Берди вышли 50 заводчан. Они собрали мусор, оставленный за купальный сезон отдыхающими, и бытовые отходы, которые выбрасывают жители близлежащих домов. За несколько часов цементники подготовили к транспортировке старую мебель и бытовую технику, а также более 250 мешков с пластиком, стеклом, ветхой одеждой и обувью, остатками стройматериалов и автозапчастей. Для вывоза была задействована спецтехника предприятия.

● **Бетон для «Моне»**

Компания «Сибирский бетон» обеспечила поставку бетонной смеси для торжественной заливки сваи в основание многоквартирного дома в кемеровском жилом квартале «Моне». Церемония состоялась при участии губернатора Кузбасса Ильи Середюка. Новый микрорайон возводится в рамках государственной программы комплексного развития территории в г. Кемерово. Гости мероприятия поучаствовали в формировании первой сваи в фундаменте дома: в то время как автобетоносмеситель ООО «Сибирский бетон» подавал бетонную смесь, команда добровольцев укладывала ее с помощью лопат. Как отметил управляющий директор ООО «Сибирский бетон» Александр Мезенцев, для строительства жилого дома планируется отгрузить более 5 тысяч кубометров бетонных смесей.

АКТИВ

Тепло в наших руках

В сентябре в АО «Искитимцемент» начал функционировать вновь созданный участок «Тепловодоснабжение и канализация». Его запуск стал важным шагом в оптимизации работы предприятия, который позволил сохранить коллектив из 22 сотрудников и обеспечить бесперебойную эксплуатацию инженерных сетей организаций, находящихся на промышленной площадке.

Отсчет истории развития энергетического хозяйства цемзавода ведется с 1934 года, когда на предприятии появилась собственная угольная электростанция. Со временем объем работ в данном направлении увеличился, этому способствовали газификация производства и множество других преобразований. Возрастающую нагрузку приняла на себя специально учрежденная региональная теплоснабжающая организация – ООО «Искитимская городская котельная» (ООО «ИГК»). Между ней и АО «Искитимцемент» на долгие годы установились прочные договорные отношения, однако в новых экономических условиях эта модель показала свои узкие места.

«В утвержденном тарифе на тепловую энергию на период регулирования с 2024-го по 2028 год были полностью исключены расходы «ИГК» на содержание заводского участка, вследствие чего возник риск потери функциональности, поскольку наш коллектив квалифицированных специалистов оказался под угрозой расформирования», – поясняет главный энергетик АО «Искитимцемент» Андрей Манченко. – Чтобы этого

не допустить, руководство «Искитимцемента» приняло стратегическое решение – вернуть участок в структуру предприятия».

Сегодня работу подразделения «Тепловодоснабжение и канализация» обеспечивает слаженная команда профессионалов. В ее составе сварщики, слесари-сантехники и дежурные специалисты, а также токарь и мастер. Руководит участком Андрей Мокров, специалист с 25-летним опытом. Его дядя – слесарь-сантехник Владимир Мокров – начал свой трудовой путь на заводе в 1977 году. Мастерство и преданность делу позволили Владимиру Николаевичу стать достойным примером для подражания, он пользуется заслуженным уважением среди коллег. Благодаря единодушию команды и ее профессиональной работе участок «Тепловодоснабжение и канализация» обеспечивает бесперебойный круглосуточный контроль за эксплуатацией оборудования.

С декабря 2024 года представители АО «Искитимцемент» и ООО «ИГК» совместно провели большую подготовительную работу. Проанализированы существующие структуры, составлено новое штатное расписание, определены служебные помещения... Решены десятки организационных вопросов. Особое внимание специалисты уделили передаче



▲ Специалисты подготовили «Искитимцемент» к отопительному сезону заранее

и дислокации транспорта, составлению детальных карт с границами эксплуатационной ответственности.

Собственный специализированный участок обеспечивает предприятию значительные преимущества. За счет реорганизации удалось не только сохранить штат опытных сотрудников, но и усилить контроль над ключевыми коммуникациями.

«Наличие этого участка критически важно для бесперебойного обслуживания сетей по доставке технической и хлорированной воды в производственные подразделения, для обслуживания тепловых сетей и теплопотребляющих установок внутри помещений, сетей по отводу сточных вод, – рассказывает заместитель главного энергетика по тепловодоснабжению и канализации АО «Искитимцемент» Дмитрий

Кузнецов. – Тарифные ставки и оклады работников участка приведены в соответствие с заводскими, за счет этого сняты риски потери опытных сотрудников. Теперь перед нами стоит задача «омоложения» коллектива – нужно наладить процесс повышения компетенций стажеров с помощью коллег, которые знают все особенности заводских сетей и принимающего оборудования».

Новый участок уже функционирует в полной мере: специалисты занимаются монтажом и обслуживанием канализационной насосной станции, трубопроводов, систем очистки, проводят регулярные осмотры и ремонты приборов в помещениях, водопроводных сетей. Команда успешно подготовила заводское оборудование к старту очередного отопительного сезона, подтвердив свои широкие возможности по решению самых ответственных задач.

Екатерина АБИУЛА,
пресс-секретарь АО «Искитимцемент»

ОБУЧЕНИЕ

Холодная выверка до миллиметра

На базе Топкинского цементного завода прошло обучение сотрудников отделов технического анализа предприятий «Сибирского цемента». Занятия были посвящены «холодной» инструментальной выверке осей вращения клинкерных печей. О четырехдневном мероприятии рассказывают его участники.

Андрей Полухин,
главный специалист по энергоэффективности и техническому анализу АО «ХК «Сибцем»:
– Обучение организовано по инициативе специалистов производственного департамента

холдинга «Сибирский цемент». Перед компанией стоит ключевая задача – повышение надежности и эффективности работы основного технологического оборудования цементных заводов, в первую очередь вращающихся печей. Для достижения этой цели необходимо, прежде всего, установить единый подход к проведению измерений, составлению отчетов и выполнению других рабочих операций.

Занятия объединили 10 человек из разных предприятий. Представитель «Топкинского цемента» Александр Чепурченко вначале провел краткую лекцию на основе заранее подготовленной презентации, с последующим переходом на вращающиеся печи. Данная печь сейчас находится в резерве, поэтому ее и выбрали в качестве учебного объекта.

Нужно понимать, что на функционировании печи отражаются малейшие отклонения, критически значим каждый миллиметр, иногда играет роль даже его доля. Важно, чтобы специалисты технического анализа идеально знали методику, выполняли верные расчеты и измерения, правильно вносили сведения в базу и передавали информацию механикам заводов.

Обучение было очень плодотворным! Оно позволило детально проработать все этапы выполнения задачи и повысить качество выверки вращающихся печей. Каждый участник получил возможность проверить свои знания на практике, закрепить навыки работы с нивелиром, теодолитом и другими инструментами, а также обсудить профессиональные вопросы в кругу коллег.

Специалисты технического анализа «Сибцема» готовы и дальше повышать уровень своих компетенций. В частности, при поддержке представителей производственного департамента холдинга планируется освоить метод «горячей» выверки вращающихся печей.

Александр Чепурченко, начальник отдела технического анализа ООО «Топкинский цемент»:

– Внедрение метода выверки, который мы сейчас используем, на Топкинском цемзаводе началось почти 25 лет назад. Он формировался постепенно, на практике – через ошибки и доработки. Сейчас система выстроена четко: каждая точка закреплена, каждая опора печи имеет контрольные реперы. Благодаря этому мы можем с высокой точностью определять отклонения и не допускать ошибок при монтаже и ремонте оборудования.

Смысль технологии в том, чтобы контролировать каждый этап измерений, исключив случайность, влияние человеческого фактора. Если раньше замеры делались бессистем-



▲ Это первое и точно не последнее обучающее мероприятие для сотрудников отделов технического анализа АО «ХК «Сибцем»

Иван Амосов, ведущий инженер технического анализа АО «Ангарскцемент»:

– Ранее я уже проходил обучение у Александра Чепурченко по данной теме, и полученные знания активно использую в своей работе. Несмотря на то, что информация знакомая, услышать ее вновь, сверить курс всегда очень важно! Убедился, что на Ангарском цементно-горном комбинате в вопросе инструментальной выверки всё выполняется по правилам, предприятие идет в ногу со временем. Было познательно увидеть, как выстроен процесс у коллег на Топкинском цементном заводе.

Без сомнения, такое обучение дает огромную пользу. И касается она не только знаний. Особо ценной для меня стала возможность лично познакомиться с коллегами-инженерами из других предприятий «Сибцема». Теперь у нас выстроена более продуктивная коммуникация. После окончания конференции мы постоянно на связи, обсуждаем не только тему курса, но и многие другие, относящиеся к работе отделов технического анализа вопросы. Важно – когда есть с кем посоветоваться или наоборот, поделиться опытом.

Буду только рад, если практика подобных встреч получит дальнейшее распространение.

Пресс-центр АО «ХК «Сибцем»

КРУПНЫМ ПЛАНОМ

Первый шаг в большое будущее

«ТимлюйЦемент» выступил организатором масштабного профориентационного мероприятия «Первый шаг в большое будущее».

Самого утра 15 октября к заводской проходной один за другим подъезжали школьные автобусы. Скоро на площади собрались 280 старшеклассников и их педагогов – столько гостей предприятие приняло в первой половине дня. Еще 100 ребят побывали на промплощадке «во вторую смену».

Каждый класс встречали кураторы – сотрудники «ТимлюйЦемента», которым вместе со школьниками предстояло пройти по заранее разработанному маршруту и посетить 11 тематических локаций.

Главная идея этого мероприятия – заинтриговать интереса в детских сердцах и наглядно показать, насколько увлекательно и многогранно цементное производство. Найти себя здесь может каждый, будь то механик, технолог, энергетик или лаборант, – поясняет руководитель службы управления персоналом предприятия Наталья Новикова. – Поэтому мы подготовили для наших юных гостей самые разнообразные локации.

Сотрудники отделов главного механика и технического анализа показали ребятам макет редуктора, объяснили принцип его работы, а также продемонстрировали значимость правильной установки узлов и агрегатов. С помощью нивелира и линейки школьники провели замеры и обнаружили, что редуктор установлен неидеально. Они также узнали, что такое соосность и почему критически важна правильная выверка оборудования.

На другой площадке посетителей предприятия встретили энергетики с демонстрацией живой электрической цепи. Вставшие кругом школьники «замыкали контакт», взявшись за руки, при этом раздавался звуковой сигнал. «Вот

это да, у меня «электрические» дети, оказывается!» – смеялась вместе с ребятами из 9 «а» их классный руководитель Селенгинской гимназии Татьяна Ульянова. Энергетики с готовностью отвечали на вопросы старшеклассников и рассказывали об основных правилах электробезопасности. Здесь можно было примерить спецодежду, изучить приборы и приспособления, используемые представителями профессий в повседневной работе.

Сотрудники службы главного маркшейдера все внимание посвятили сырьевой базе предприятия – Таракановскому месторождению известняков и порфиридов. На «горняцкой территории» участники мероприятия посмотрели видео разработки карьера, в том числе завораживающие кадры взрывов горной массы, и ознакомились с коллекцией местных минералов.

Пожалуй, самую масштабную локацию подготовил цех «Автотракторный». На специально

оборудованной выставке спецтехники школьникам продемонстрировали автокран, погрузчик, автовышку, седельный тягач с прицепом и новый пассажирский автобус. Изюминкой экспозиции стали многотонные металлические макеты двигателя, коробки передач и распределительного вала большегрузных машин.

На площадках цеха «ОТК и лаборатория» проводились занимательные химические опыты. «Ого! Я дома повторю такой опыт!» – воскликнула учащаяся 11-го класса Каменского лицея Яна Степанова, наблюдая, как жидкость в пробирке на глазах меняет цвет с ярко-малинового на изумрудно-зеленый и до ярко-желтого! Кроме того, ребята стали свидетелями испытаний образцов готовой продукции – цементных балочек.

В локации, организованной санитарно-промышленной лабораторией ООО «ТимлюйЦемент», гости завода вместе с профессионалами определили направление и скорость ветра, уровень шума и вибрации, а также узнали, для чего проводятся эти замеры. Ребятам продемонстрировали лабораторное оборудование, с помощью которого работники подразделения выполняют испытания проб пыли методом внутренней и внешней фильтрации.

Школьники получили возможность освоить или улучшить навыки оказания первой медицинской помощи пострадавшим. Тренировка проводилась на специальных тренажерах в современном учебном классе. Сотрудники службы охраны труда и промышленной безопасности цемзавода показали участникам наиболее востребованные приемы, ребята



▲ Детали агрегатов «в разрезе» помогают детям лучше понять их работу

отрабатывали технику проведения реанимационных мероприятий на учебных манекенах. Особое внимание представители предприятия уделили вопросам применения средств индивидуальной защиты. Юноши и девушки примерили костюм сварщика, защитные очки, каски, перчатки и другие СИЗ, сфотографировались на память.

Еще одной локацией стал музей ООО «ТимлюйЦемент», где установлен макет завода, он привлек особое внимание посетителей. В этом же помещении ребят приветствовали специалисты производственно-технологического отдела, они говорили с подростками о технологии производства цемента, демонстрировали им образцы сырьевых компонентов.



▲ Коллекцию минералов можно было потрогать

Полученные знания о производстве цемента участники мероприятия смогли закрепить в процессе специальной технологической игры. Кроме того, ребят угостили фирменными заводскими булочками и горячим чаем.

«На мой взгляд, заводчанам удалось заинтересовать ребят и донести до них главную мысль: в поисках лучшего совсем не обязательно уезжать куда-то далеко. Есть все возможности для того, чтобы интересно жить, учиться и работать в родном Каменском районе!» – поделилась впечатлениями учитель Нюкской школы Валентина Киршина.

Не только педагоги, но и школьники сошлись во мнении, что предприятие организовало очень нужный день знакомства с рабочими специальностями.

«Мы понимаем, как важно помочь подрастающему поколению найти свое место в жизни, поэтому решили максимально доступно рассказать школьникам об основных профессиях цементного производства. Каждый из 380 юных гостей смог увидеть специфику разных направлений, вообразить свое будущее, – прокомментировал итоги мероприятия управляющий директор ООО «ТимлюйЦемент» Александр Волков. – Мы рассказали будущим выпускникам о профильных вузах, возможностях поступления от предприятия на востребованные специальности и бонусах для наших студентов. Наблюдая за детьми в тот день, я увидел живой интерес и блеск в их глазах. Уверен, мероприятие станет традиционным»..

**Алена ДМИТРИЕВА,
пресс-секретарь ООО «ТимлюйЦемент»**



▲ Энергетики цемзавода напомнили школьникам правила электробезопасности



Яна Степанова: «Ого! Я дома повторю такой опыт!»

ИНТЕРВЬЮ

Проводник в профессию

Начальник лаборатории новосибирского производственного подразделения компании «Сибирский бетон» Константин Никулин известен среди коллег не только своим участием в обеспечении высокого качества продукции, но еще и вкладом в развитие кадрового потенциала строительной отрасли. На профориентационных мероприятиях он знакомит студентов профильных учебных заведений – будущих технологов – с производством бетонов и растворов.

– Константин, а как Вы пришли в профессию? Какой опыт считаете наиболее значимым в процессе своего становления как специалиста?

– В строительной отрасли я 17 лет. После окончания университета начал трудовой путь с рабочих профессий: был монтажником железобетонных конструкций, плотником-бетонщиком, прорабом. Работал на крупнейших строительных объектах Новосибирска.

В 2014 году пришел на завод по производству бетонно-расторвной продукции, занялся определением прочностных характеристик смесей и неразрушающим контролем бетонов. Эта сфера деятельности стала для меня ключевой – она определила дальнейший вектор профессионального развития.

– Сейчас продолжаете двигаться в том же направлении?

– В числе моих основных задач на сегодня – контроль качества поступающих на предприятие сырьевых компонентов (песка, щебня, цемента, химических добавок) и готовой продукции, проведение необходимых испытаний, участие в разработке рецептур смесей по специальным заказам и так далее. Для выполнения такой комплексной работы требуется в первую очередь глубокое понимание технологии и организаторские способности.

Эти навыки, кстати, нужны и для участия в воспитании подрастающего поколения технологов. Несколько раз в год я провожу для студентов строительных специальностей экскурсии по производственной площадке «Сибирского бетона», а также выступаю наставником для тех, кто проходит стажировку в строительной лаборатории компании.

Для наглядного ознакомления начинающих или будущих специалистов с сырьевыми компонентами разработал раздаточный материал и организовал что-то вроде настенного мини-музея в своем кабинете.

– Ваша творческая инициатива – это, наверное, результат постоянного общения с молодежью! Как возникла эта идея?

– На энтузиазме, из желания сделать сложные вещи простыми и понятными.

Взаимодействие с поставщиками инертных материалов – большой и значимый пласт работы нашей лаборатории. Мы принимаем сырье, тестируем его, проверяем на соответствие требованиям ГОСТ, только потом используем в производстве. От качества поступающих компонентов напрямую зависит качество готовой продукции.

Обо всем этом я рассказываю студентам. С подачей и объемом информации нет проблем, и все же неподготовленным слушателям



▲ Для студентов Константин Никулин оборудовал в своем кабинете мини-выставку образцов сырья

ее трудно воспринимать. Не хватает тактильного и визуального контакта с производственной средой. Владеть теорией важно и очень полезно, но знания усваиваются совершенно иначе, когда есть возможность разглядывать и держать в руках разные виды песка и щебня, прочих материалов.

Такие размышления привели меня к коллекционированию «экспонатов». Сегодня это упорядоченное собрание образцов сырьевых компонентов для изготовления бетонов и растворов – песка и щебня с различных месторождений, цемента. Каждый выставочный экземпляр подписан, указана локация добычи. Моя коллекция будет пополняться со временем.

– Константин, что зажигает Вас в работе, откуда черпаете вдохновение?

– Мне нравится решать нестандартные задачи, разрабатывать рецептуры для индивидуальных заказов, добиваться хороших результатов. Дает энергию и новый полезный опыт.

Например, в этом году мне поступило предложение от Новосибирского государственно-

го архитектурно-строительного университета (Сибстрин) войти в состав государственной экзаменационной комиссии. Студенты, которые прошли обучение по профилю «Производство строительных материалов, изделий и конструкций», защищали свои выпускные квалификационные работы. Было интересно поучаствовать в таком мероприятии в качестве члена ГЭК.

– Какие задачи ставите перед собой в дальнейшей работе?

– В моих планах постоянное профессиональное развитие, поскольку нормативная база регулярно обновляется, технологии не стоят на месте, меняются тренды в строительной отрасли... Что бы ни происходило на рынке, важно поддерживать стабильно высокое качество продукции, постоянно совершенствовать рецептуры и, конечно, привлекать в коллектив лучшие силы для того, чтобы справиться с любыми вызовами времени!

**Беседовала Анна КРАВЧУК,
пресс-секретарь ООО «Сибирский бетон»**

СОБЫТИЕ

Тропой экотуристов

Сотрудники Красноярского цементного завода организовали поход к скале Ермак, расположенной в национальном парке «Красноярские Столбы».

Маршрут протяженностью в четыре километра преодолели более 40 заводчан. Его отправной точкой стал Восточный вход национального парка, от которого цементники начали подъем на 800 метров по крутой лесной скале с уклоном до 40 градусов. Когда участники мероприятия добрались до цели, перед ними открылся панорамный вид на скалы Тамаковского района, Торгашинский хребет и Красноярск.

Сделав снимки на память, красноярцы развернули на скале флаг холдинга «Сибирский цемент». Чтобы всем хватило сил на обратный путь, организаторы похода предусмотрели чаепитие.

«Мы выступаем за бережное отношение к природе и поддерживаем экотуризм. Важно и то, что такие мероприятия позволяют заводчанам

лучше узнать друг друга, помогают оставаться в хорошей физической форме, – говорит управляющий директор ООО «Красноярский цемент» Дмитрий Киреев. – Раньше добраться до скалы Ермак было непросто: к ней вел крутой подъем, который на обратном пути сменялся достаточно скользким спуском. Теперь тропу благоустроили. И несмотря на то, что она идет серпантином, цементники быстро покорили известный маршрут.

**Наталья ПОГРЕБНАЯ,
пресс-секретарь ООО «Красноярский цемент»**



▲ Красноярские цементники покорили свой Эверест

СПОРТ

Две площадки встретились

В Слюдянке прошли соревнования между сотрудниками карьера «Перевал» и их коллегами из Ангарска, работающими непосредственно на заводе. Команды состязались в пяти видах спорта: мини-футболе, баскетболе, волейболе, настольном теннисе и армрестлинге.

Всего в мероприятии приняли участие более 60 человек. Среди спортсменов – представители разных профессий и подразделений.

«Спорт – полезный повод для встречи и общения в неформальной обстановке, – уверен управляющий директор АО «Ангарскцемент» Владимир Афанасин. – Территориально завод и карьер отделяют 130 километров, вместе с тем, коллектив предприятия остается единым. Мы ежедневно решаем рабочие задачи и делаем общее дело!»

Во время матчей все цементники рьяно бились за каждое очко и заброшенный мяч. Среди участников были не только опытные игроки, но и начинающие спортсмены. Победы сменяли поражения, ликования – досаду. В перерывах команды общались и восполняли силы – запас аппетитных и сытных блюд приготовили повара столовой «Ангарскцемента».

Пять часов пролетели как один миг. На торжественной церемонии закрытия чемпионата кубки, медали, грамоты и денежные премии нашли своих обладателей – тех, кто в этот день оказался более удачливым, ловким и сильным.

В общем зачете победу одержала сборная «Завод». В командных дисциплинах жюри отметило лучших игроков. Так, лидером в баскетболе стал представитель Ангарска, инженер системы мониторинга транспорта Евгений Зимин. В футболе ярче всех проявил себя представи-



▲ Спортивные встречи цементников – дружеские, накал страсти – поистине олимпийский!

тель Слюдянки – водитель, занятый на транспортировании горной массы Дмитрий Васильев, а в волейболе – «перевальский» инженер по транспорту Роман Мамонов. В индивидуальных первенствах фортуна оказалась на стороне ангарчан: золото в армрестлинге завоевал энергетик цеха «Сыревой» Сергей Богословский, в настольном теннисе – наладчик контрольно-измерительных приборов и автоматики КИПиА Александр Токарев и машинист крана цеха «Сыревой» Евгения Богданова.

Особый бонус, который в этот день получил каждый, независимо от спортивных результатов, – заряд энергии, хорошего настроения и чувство единения с коллективом.

**Елена ЖЕРЛОВА,
пресс-секретарь АО «Ангарскцемент»**

ЗНАЙ НАШИХ!

Триумф в Поднебесной

Вокальный педагогический коллектив «Ветер перемен» школы № 12 г. Искитима с победой вернулся из Китая, где проводился Международный фестиваль традиционной культуры «Золотая площадь-2025». В числе артистов, подаривших зарубежной публике частичку русской души, – заведующая столовыми ООО «Автофуд» Ирина Анищенко.

Изначально Ирина Викторовна планировала поездку в КНР для сопровождения дочери (Софья занимается в «Мастерской танца «Страна чудес»), а в итоге отправилась в Поднебесную как участница ансамбля «Ветер перемен», куда вошла по приглашению художественного руководителя Ольги Синкиной. Педагог сумела разглядеть в родителе творческий потенциал!

Месяц активных репетиций в свободное от основной работы время, два выступления для отшлифовки новой программы на городских площадках – на День города и в «Музикальный четверг». Улучшения вносились даже перед самим отбытием в КНР – добавлялись новые песни, ставились дополнительные задачи.

Кросс-культурное шоу

Фестиваль «Золотая площадь-2025» прошел с 9 по 14 сентября в приморском курортном районе Бэйдайхэ и стал одним из крупнейших событий в сфере культурного обмена между Китаем и Россией. Более 2000 артистов из двух стран, включая представителей 20 регионов России, собрались вместе, чтобы создать многогранный и яркий культурный праздник. Программа включала конкурсные просмотры, уличные шествия, вечера национальных культур, показы костюмов и мастер-классы.

Из Новосибирской области на фестиваль прибыли хореографический коллектив «Мастерская танца «Страна чудес» (Искитимский район), ансамбль жестовой песни «Поющие сердца» (г. Куйбышев) и вокальный коллектив «Ветер перемен» (г. Искитим). Совместными усилиями команды презентовали свой регион максимально ярко, эффектно и на профессиональном уровне.

«Конкурсные дни были особенно насыщенными, волнистыми! Выступления проходили



▲ «Золотая площадь» – место встречи двух культур

строго, почти экзаменационной обстановке. Члены жюри находились в конференц-зале, а исполнители демонстрировали свое мастерство на импровизированной сцене», – делится впечатлениями от фестиваля Ирина Анищенко.

Апофеозом праздника стало красочное шествие артистов по центральным улицам курортного города. Местные жители и туристы радостно приветствовали колонны участников, наряженных в изумительно красивые национальные костюмы, каждый по возможности старался сделать снимок на память о встрече с представителями Сибири.

Звезды этновечера

Коллективы из России организовали собственный творческий вечер под названием «Русская вечерка». «Мероприятие собрало много зрителей, в уютном городском сквере исполнялись традиционные песни и танцы. Участники создали невероятно теплую, доброжелательную атмосферу! – вспоминает Ирина Анищенко. – Именно «Ветру перемен» доверили открыть фестиваль песней «Братья по разуму» и завершить праздник песней Олега Газманова «Вперед, Россия!». Каждый из нас проникся любовью

к родной земле, испытал ни с чем не сравнимое чувство гордости за свое Отечество и ощутил собственную причастность к огромному миру».

Взрослый вокальный коллектив «Ветер перемен» блестяще выступил в четырех номинациях: «Вокал. Народное пение. Ансамбль», «Вокал. Песня в народном стиле», «Традиции народов мира. Этновечер» и «Этнодефиле». В каждой из них ансамбль получил высшую награду – ему присвоили звание лауреата I степени!

Не отставали от старших коллег по сцене и юные хореографы Искитимского района. «Мастерская танца «Страна чудес» впервые представляла свое творчество на столь высоком международном уровне. Девочки долго тренировались в преддверии фестиваля, отрабатывали каждый танцевальный элемент, чтобы двигаться четко, синхронно, эмоционально.

Весь репертуар искитимских плясуний собрал бурные аплодисменты зрителей: трогательный танец «О чём молчат берёзы», озорная «Крендедюлина», зимняя сибирская сказка «Рукавички», уникальный хореографический спектакль «Делу – время, потехе – час». Каждый номер по достоинству оценило конкурсное жюри и – мы искренне верим! – надолго запомнил Китай. По итогам конкурсной программы фестиваля ребята стали лауреатами I степени в номинациях «Народный академический танец», «Народный сценический танец»,

«Народный стилизованный танец». Кроме того, соответствующими высшими наградами отмечены солисты и участники дефиле в национальных костюмах.

Творчество без границ

Несмотря на плотный график, представители Новосибирской области смогли ознакомиться с главными достопримечательностями Китая. В их числе Китайская стена, Олимпийский парк, жемчужная фабрика и Тяньтань (Храм Неба) в Пекине. Помимо этого, сибиряки посетили цирковое представление, прогулялись по местным паркам и, конечно же, искупались в Желтом море. Они даже купили знаменитые китайские зонтики, чтобы использовать их для создания очередного танцевального шедевра! Эта поездка стала ярким свидетельством того, что творчество не имеет границ. Оно объединяет людей разных возрастов и профессий, жителей разных стран.

Искитимские цементники гордятся достижениями своей коллеги и от всей души поздравляют Ирину Анищенко с успешным выступлением! Своим примером она доказывает, что для настоящего увлечения нет преград.

**Екатерина АБИБУЛА,
пресс-секретарь АО «Искитимцемент»**

КОММЕНТАРИЙ



Ольга Синкина, художественный руководитель вокального педагогического коллектива «Ветер перемен» и образцового хореографического коллектива «Мастерская танца «Страна чудес», педагог-хореограф Центра развития культуры Искитимского района:

– Маленькую девочку Соню мама привела в «Мастерскую танца» в 2016 году. Эта кроха ритмично двигалась под музыку, и сразу поняла: ее место в танцах! Получалось не всё и не сразу. Иногда у Софьи исчезало желание заниматься: «Усталая! Не могу! Не хочу!» Но мамина поддержка творит чудеса. Участие «мамы Иры» в жизни коллектива сыграло

огромную роль и в жизни юной артистки Софьи Анищенко. Ирина Викторовна не пропустила ни одного выступления дочери. Более того, на все отчетные концерты она приводит группу поддержки! В «Мастерской танца «Страна чудес» есть правило: один-два раза в год мы обязательно выезжаем на конкурсы, которые проводятся в других городах. Так у участников растет желание творчески развиваться, а кроме того, они учатся дружить, выстраивать близкие отношения.

Ирина Викторовна стала «второй мамой» для группы «Егоза», в которой занимается ее дочь. Кто возьмет ответственность за детей в поездке, кто приготовит бутерброда на всех? У кого можно найти в сумке запасные колготки, носочки, шпильки и прочее? Это все она, И.В. Анищенко.

В долгих поездках мы узнаем друг друга лучше. В одной из таких я услышала сильный, звучный голос Ирины. Порекомендовала ей заняться пением, но она, как обычно, обернула разговор в шутку. А когда коллективу «Ветер перемен» срочно понадобилась вокалистка, я категорически настояла на участии Ирины Викторовны.

Сначала страх и волнение переполняли ее, голос дрожал, ноги подкашивались. Но уже через месяц она вместе с «Ветром перемен» выступала на сцене городского Дома культуры! Боевое крещение прошло на ура. Так и завертелось, и закрутилось... Ирина выучила репертуар ансамбля, отработала все проходки, танцевальные паузы и смело уже могла выходить на сцену, в том числе на большую!

Очень рада, что наши артистки Анищенко вошли в состав делегации от Новосибирской области и представили регион на Международном фестивале «Золотая площадь» в Китае!



Ирина Анищенко с дочерью Софией, каждая в своем образе!

ДОСКА ПОЧЕТА

Люди – двигатель успеха

26 октября свой профессиональный праздник отметили сотрудники автотранспортных подразделений компании «Сибирский цемент».

На фоне всеобщего кадрового дефицита в стране опытные водители, автомеханики и представители других профессий, тесно связанных с автомобильной отраслью, – в большой цене. Сегодня на газетной «Доске почета» – лишь некоторые из лучших в своем деле сибцемовцев.

**Артем Шевелев,
АО «ХК «Сибцем»**

Артем Шевелев за рулем с 1997 года. Водителем легкового авто в компании «Сибирский цемент» он работает второй год, а до этого десять лет трудился в финансово-промышленном союзе «Сибконкорд».

«На прежнем месте работы поручения предусматривали поездки в основном по городу Кемерово, и их было не так много. В «Сибцеме» нагрузка выше, задачи более разнообразные, как и маршруты следования. Междугородние командировки теперь обычного дела. Езжу по Кузбассу, бываю в Новосибирской области, Красноярском крае и других соседних регионах», – рассказывает Артем Борисович.

К «Дню автомобилиста» он, как и большинство коллег-водителей, относится с уважением: профессия непростая, сопряжена с разными рисками. Говорит, когда по молодости лет катался на дальние расстояния, многое повидал. Всякие ситуации приходилось наблюдать – и печальные, и забавные.

«Однажды перевозил на грузовике 20 тонн мяса. Долго ехал, перед рассветом остановился на обочине, задремал. Проснулся из-за шума снаружи. Ну, думаю, всё, вскрывают, грабят! Выпрыгиваю из кабины – а это корова оторвалась от стада на пастбище и о кузов бок чешет так, что машина ходуном ходит», – с улыбкой вспоминает Артем Шевелев.

В управляющей компании холдинга его ценят не только за чувство юмора и доброжелательность, но и за отзывчивость, ответственность в труде и другие положительные качества.

**Николай Восков,
ООО «Сибирский
бетон»**

Николай Владимирович работает в новосибирском производственном подразделении компании «Сибирский бетон», управляет автобетоносмесителем.

Его жизнь связана с техникой с ранних лет. «Мой папа трудился механизатором и часто брал меня с собой в поле, например, на покос, убирать сено на тракторе», – поясняет Николай Восков.

Когда вырос, решил последовать примеру отца, исколесил всю Россию. «Больше всего в своей профессии ценю возможность постоянно быть в движении, видеть новые места и решать нестандартные задачи. Работа водителя далека от рутинны; она требует постоянной концентрации внимания и развивает мыслительные способности. Этот принцип – постоянного развития и движения вперед – полностью отражает мой карьерный путь в компании «Сибирский бетон», где я работаю уже девятый год», – говорит Николай Владимирович.

Сначала он управлял автобетоносмесителем с объемом барабана 5 куб. м, потом «пересел» на десятикубовый. Каждый рейс – это новые вызовы, будь то сложные подъезды на строительных объектах или управление многотонной техникой в условиях плотного городского трафика. Подобные задачи не просто проверяют на прочность, а системно повышают профессиональный уровень.

«За годы работы я получил колossalный опыт! – убежден Николай Восков. – Часто делясь им с коллегами, помогаю с ремонтом, либо даю советы, как управлять многотонной техникой. Для меня важно, что в компании ценят практические знания и поддерживают атмосферу уважения».


**Виктор Сафонов,
АО «Искитим-
цемент»**

Виктор Федорович – человек, для которого профессия водителя стала настоящим призванием. Трудовой путь В.Ф. Сафонова на Искитимском цемзаводе начался в 1985 году. За рулем разных машин – от большегруза КамАЗ до маневренного УАЗа – он всегда оставался примером высочайшего профессионализма, дисциплины и преданности делу.

«Быть хорошим водителем – это не просто вовремя приехать из точки А в точку Б. Это – досконально знать ПДД и техническое устройство своего автомобиля, быть его главным заботливым хозяином. Не ждать, когда небольшая неисправность перерастет в серьезную поломку, а своевременно устранять проблему. Благодаря такому подходу техника всегда в строю, а время простоя сведено к минимуму», – говорит представитель «Искитимцемента».

Ценность специалиста – еще и в его умении делиться опытом. Виктор Федорович успешно справляется с ролью водителя-наставника: он терпеливо и грамотно передает свои знания и навыки молодым коллегам. Его трудолюбие, исполнительность и инициативность снискали ему заслуженное уважение в коллективе, делая его не просто сотрудником, а настоящей опорой цеха «Автогараж».

«Желаю всем водителям чистого асфальта, ясной погоды за лобовым стеклом, всегда исправной техники и легкой дороги домой после трудового дня. Пусть ваш путь всегда будет безопасным, а работа – только в радость!» – поздравляет с праздником коллег Виктор Федорович.


**Александр
Сорокин,
АО «Ангарск-
цемент»**

От «В» до «Е» – на все категории мастер, но именно «С» сегодня востребован в работе Александра Сорокина. Он водитель самосвала.

«Свою профессию люблю и иную для себя не рассматриваю! Особенно теперь, – уточняет ангарчанин. – Уже четвертый год работаю на цементно-горном комбинате. Если раньше до трудоустройства на завод думал уйти в другую профессию ради финансовой и социальной стабильности, то теперь таких мыслей не возникает. Предприятие дает уверенность и надежность – могу заниматься тем, к чему тяготел с детства! Всегда знал, что хочу быть водителем! С юных лет наблюдал за работой отца – он управлял лесовозом, сейчас тоже активно трудится, но техника с годами стала немного меньше – он сейчас, как и я, водит самосвал».

Любовь к машинам сразу после школы привела Александра Сорокина в Иркутский аграрный техникум. Здесь он выучился на техника-механика, в процессе обучения получил заветное водительское удостоверение. Сейчас ему доступно управление разными видами техники, но водить большегрузы – для него особое удовольствие: чувствуется масштаб!

«Не представляю, как бы я работал, например, сидя целый день за компьютером, – размышляет Александр. – Движение – жизнь! На заводе я управляю самосвалом, в выходные – личным легковым автомобилем. В свободное время вместе с сыном катаемся на велосипедах. Кстати, он уже заявил, что станет дальнобойщиком, когда вырастет. Такой вот «семейный ген» по мужской линии – управлять большим авто!»


**Виктор Семибраторов,
ООО «Топкинский
цемент»**

Одна запись в трудовой книжке, 39 лет на заводе. Почти вся профессиональная жизнь Виктора Семёновича прошла за рулем. Он управлял КамАЗом, «Мерседесом», «Вольво» и «Ситраком», автобусом... Опытного водите-



На предприятия «Сибцема» регулярно поступает новая техника, и это одно из важных условий качественного труда

ля и сейчас привлекают работать на разных машинах, когда возникает производственная необходимость.

В.С. Семибраторов участвовал в крупнейших проектах завода, в том числе в строительстве пятой технологической линии, – возил бетон и другие материалы на площадку. Сегодня его основная задача – доставка цемента потребителю.

За годы ответственного труда Виктора Семёновича не раз представляли к наградам, среди них почетная грамота губернатора Кузбасса (в 2025 году), звание ветерана труда ООО «Топкинский цемент», благодарность холдинга «Сибирский цемент» и другие.

Виктор Семёнович ежедневно проезжает на «Ситраке» до 400 км, выполняя тем самым часть большого дела, благодаря которому в Кемеровской области и соседних регионах появляются новые жилые дома, объекты инфраструктуры.

В Топках, пожалуй, не найдется такого строения, где не использовалась бы продукция предприятия. «Приятно, когда твой труд живет десятки лет! – говорит В.С. Семибраторов. – За годы я прикипел душой к машине, изучил дороги вдоль и поперек и породнился с предприятием».


**Алексей Власов,
ООО «Тимлюй-
Цемент»**

Цех «Автотракторный» на Тимлюйском цемзаводе – самый многочисленный. Как говорит его начальник Виктор Носков, подразделение можно смело назвать автотранспортным предприятием. Численность сотрудников – 127 человек, все мастера своего дела, среди них Алексей Власов.

Около миллиона километров проехал он за 21 год водительского стажа – и это не считая личного транспорта! Сейчас Алексей занят на доставке известняка с карьера на промплощадку. В день проезжает по 360 км.

«Трудолюбивый, ответственный, аккуратный. Технику любит и бережет», – рассказывают о нем коллеги. В кабине идеальная чистота, так заведено у всех тимлюйских водителей.

На цемзавод Алексей Власов пришел 16-летним практикантом, студентом Каменского профтехучилища. Будущему автомеханику предприятие понравилось, после окончания учебы он устроился сюда водителем водовозки. Были в его трудовой биографии и работа дежурным слесарем, и отъезд на далекий Сахалин. Но малая родина и завод позвали назад. Алексей вернулся на родное предприятие. Главным делом своей жизни он считает водительский труд.

«Я для себя другого не представляю, да и не хочется представлять. Мне нравится мой образ жизни. И техника у нас на заводе новая – надежные, комфортные машины. «Ситрак» с прицепом-самосвалом в 2023-м мы пригнали из Москвы. Когда работа в радость, душой отыхаешь!» – рассказывает Алексей.


**Сергей Дворцов,
ООО «Комбинат
«Волна»**

Сергей Михайлович – водитель погрузчика на комбинате «Волна» с восемьмишестиметровым стажем. Его профессионализм отмечен наградами предприятия.

С.М. Дворцов считает, что в управлении каждого вида автотранспорта есть свои нюансы: у легкового автомобиля – одни, у погрузчика – другие. При этом везде нужно быть предельно внимательным и сконцентрированным.

«Погрузчик перемещает стопы с готовой продукцией, транспортирует пиломатериалы... Всё надо делать аккуратно, чтобы ничего не повредить, а главное – строго соблюдать технику безопасности», – подчеркивает волновец. – Для высокой производительности труда есть все условия – от наличия современной техники до продуктивного общения с коллегами».

Сергею Михайловичу нравится динамичность его работы, кроме того, он всегда готов к новым вызовам. Например, когда привезли оборудование для новой покрасочной линии, погрузчики предприятия оперативно разгрузили 30 фур! «Весь груз – нестандартный для нас, но мы справились, всё осталось в целости и сохранности. Сейчас линия работает отлично. Приятно, что в этом есть и моя заслуга!» – делится сибцемовец.

Свободное от работы время С.М. Дворцов проводит с семьей на даче. Предпочитает активный отдых, спорт и в целом здоровый образ жизни.

«В 2021 году я представлял предприятие на соревнованиях «Сибирский лесоруб», которые проходили в Дивногорске, и занял второе место. Думаю, за первое место еще поборюсь в дальнейшем! – решительно настроен на победу Сергей Михайлович.


**Сергей Языков,
ООО «Краснояр-
ский цемент»**

Сергей Адамович работает на предприятии 34 года, летом ему присвоили почетное звание «Заслуженный работник транспорта РФ».

До прихода в коллектив цементников он в течение шести лет водил автобусы на общегородских пассажирских маршрутах Красноярска. «А потом настали сложные перестроочные времена, меня позвали на цемзавод. Моя жена, Альбина Алексеевна, 35 лет отработала в должности руководителя службы охраны труда и промышленной безопасности. Теперь она на заслуженном отдыхе, а я, хоть и тоже на пенсии, продолжаю заниматься любимым делом», – рассказывает С.А. Языков.

Свой рабочий день мужчина начинает с раннего утра. Ему нравится перевозить коллег на служебном транспорте. «Работаю по графику 2/2, в выходные даже начинаю скучать по заводу. Я привык к большой технике, дежурный фурд, например, маленький для меня. А вот в автобусе на 12 метров я – как рыба в воде. Хорошо, что для завода сейчас приобретается современный автотранспорт, работать одно удовольствие», – отмечает сибцемовец.

Сергей Языков увлекается спортом, раньше играл в волейбольной команде предприятия, участвовал в одной из спартакиад холдинга и был самым возрастным ее участником, сейчас занимается настольным теннисом.

«Стараюсь держать себя в хорошей физической форме, мы с супругой часто посещаем «Красноярские столбы». Хотелось подольше оставаться в любимом цехе, для меня движение – это жизнь», – резюмирует цементник.

В ОБЪЕКТИВЕ

Золотой фонд компании

По традиции в октябре представители старшего поколения сибцемовцев принимают поздравления в честь Дня добра и уважения.

Люди, которые проработали на заводах холдинга многие годы и ушли на заслуженный отпуск, продолжателя семейства, хранители лучших традиций, – это без преувеличения золотой фонд компании.

После выхода на пенсию цементники продолжают встречаться, участвовать в творческих конкурсах и спортивных соревнованиях. Их общение не ограничивается одним днем.



◀ Заводчане – добрые друзья навек



◀ Активисты-искитимцы вместе отправляются в походы и на экскурсии, на осенние выставки урожая и другие мероприятия



◀ Ветераны «Ангарскцемента» летом побывали в музее «Тальцы». Впереди новые места и впечатления!



▲ Топкинцы устроили «вечер встречи выпускников завода» с играми, танцами и шутками



◀ Ветеранам «ТимпойЦемента» на празднике вручили подарки в честь Дня добра и уважения



▲ Волновцы объединились в команду по производству хорошего настроения и добрых воспоминаний



◀ Ветеран Красноярского цемзавода Николай Адамович Рудко прочитал на празднике стихотворение собственного сочинения, посвященное предприятию

